

В Совете Федерации планируется встреча с делегацией конгрессменов США, в числе которых глава подкомитета по делам Европы, Евразии и новым вызовам Дана Рорабахер. Как рассказали в комитете по международным делам Совета Федерации, инициативу провести совместное мероприятие выдвинули представители парламента США из оппозиционной президенту Бараку Обаме Республиканской партии.

– Dana Рорабахер – жесткий критик политики Барака Обамы и санкций, которые США ввели в отношении России. В последний раз, когда мы с ним общались, он пытался нас убедить в том, что Россия не должна вмешиваться в сирийский вопрос, что мы можем повторить ошибки США. Но в итоге мы вмешались и оказались правы, – сообщил первый зампред комитета по международным делам Совета Федерации Владимир Джабаров.

По его словам, есть надежда на восстановление контактов с парламентом США, но эти контакты в большей степени связаны с политиками, которые находятся в оппозиции к действующему американскому президенту Бараку Обаме.

– Это очень хороший знак, что в конгрессе США происходят такие изменения. Меняется отношение к роли России в глобальной политике, а также к самому российскому парламенту, который играет знаковую роль в парламентской дипломатии. Эта встреча покажет, насколько близки или далеки наши позиции в мире, есть ли перспектива сближения наших взглядов в разрешении геополитического конфликта в Сирии, по отношению к событиям на Украине, в оценках того, что происходит в Восточной Европе, – считает член комитета Совета Федерации по международным делам Игорь Морозов.

По его словам, есть много проблем, которые парламенты России и США могли бы обсуждать, но самое главное сейчас – восстановление диалога.

Российские парламентарии намерены в ходе переговоров с японской коллегой поднять вопрос антироссийских санкций

В последний раз официальная встреча с американскими конгрессменами прошла в Санкт-Петербурге в августе прошлого года. По ее итогам глава комитета по международным делам Совета Федерации Константин Косачев заявил, что обсуждалось возобновление формата совместных заседаний по парламентской линии, а также выдача виз российским сенаторам для участия в саммите стран Межпарламентского союза в Нью-Йорке.

Однако в итоге США приняли решение отказать в визе спикеру Совета Федерации Валентине Матвиенко, после чего официальные контакты с конгрессменами США прекратились.

На днях Валентина Матвиенко в интервью агентству «РИА Новости» заявила о том, что американская сторона придет к возобновлению контактов с парламентом России, так как от отношений между нашими странами зависит очень многое во всем мире.

– Времена меняются. Вашингтону все чаще приходится сталкиваться с тем, что его планы дают сбои. Явно провальной оказалась политика санкций: порвать в клочья российскую экономику не удалось. Далеко не все государства разделяют позицию и

действия Вашингтона по Украине. Цветные революции в Северной Африке и на Ближнем Востоке обернулись острыми проблемами, решение которых США и их союзникам без участия России оказалось не под силу, – отметила она.

Эксперты допускают, что политика США в отношении России может поменяться в связи с грядущими президентскими выборами, а также запросом населения на другую точку зрения.

– Можно сказать, что американская политика находится на сложном переломе. Избирательная кампания, которая там грохочет, демонстрирует, что политическая модель переживает крайне непростые времена, партийные истеблишменты явно не встречают энтузиазма со стороны населения, и результаты праймериз это показывают. У республиканцев – с очевидностью, у демократов – чуть менее явно, но тоже довольно показательно. И в этой ситуации оживляются разного рода группы, которые говорят, что вообще надо политику – и внешнюю, и внутреннюю – пересматривать. Думаю, что всегда есть политики, которые хотят этот запрос реализовать. И Рорабахер в этом смысле настроен с интересом и насколько это возможно для американского конгрессмена – позитивно, – считает председатель президиума Совета по внешней и оборонной политике Федор Лукьянов.

По его словам, возобновление некоторых контактов – это зондирование почвы на случай смены администрации президента США, которая в самом начале работы попытается сделать вид, что начинает новую страницу отношений с Россией.

(www.izvestia.ru)